
INTERPELLATION TILL KOMMUNFULLMÄKTIGE 2016-04-25
Frågan ställs till Adam Reuterskiöld

Hur satsar Ekerö på att förebygga och behandla ungas psykiska ohälsa?

Den rödgröna regeringen har kommit överens med Sveriges kommuner och landsting (SKL) och 
Socialdepartementet om stimulansbidrag för att Sveriges befolkning ska erbjudas individ- och 
behovsanpassade samt effektiva insatser av god kvalitet när det gäller området psykisk hälsa. Vi 
välkomnar denna behövliga insats och viljan att ta ett gemensamt ansvar för en bättre psykisk hälsa.

Vi vet att den psykiska ohälsan har blivit ett folkhälsoproblem, som tillsammans med cancer kan 
komma att dominera ohälsan på 50 års sikt, om vi inte vänder trenden. Särskilt drabbade av psykisk 
ohälsa är unga människor, och särskilt unga kvinnor. Detta innebär ett stort lidande. 

Totalt fördelar regeringen 780 miljoner kronor i stimulansmedel till kommuner och 
landsting/regioner, vilka utbetalas i tre olika delar. Medlen fördelas utefter befolkningsmängd och 
betalas ut första kvartalet 2016. För Ekerö kommun innebär det ett bidrag på 547 141 kronor. 
Dessutom får vår ungdomsmottagning möjlighet att ta del av de pengar som tilldelas Stockholms 
läns alla mottagningar. 33 mottagningar tilldelas tillsammans 29 miljoner kronor. 

Vi i Miljöpartiet vet vad vi vill använda pengarna till. Vi vill satsa på tidiga insatser för våra barn 
och unga. Det vill vi både i landstinget och här i Ekerö kommun. I kommunen ser vi ett stort behov 
av att förstärka skolhälsovårdens psykosociala insatser för våra elever. Precis som det för våra barn 
är självklart att gå till skolsköterskan när de slagit sig måste det vara självklart för dem att gå till 
psykologen och kuratorn på skolan när de behöver någon att prata med.

Vi vill satsa på utökat psykosocialt arbete på länets populära ungdomsmottagningar och vi vill satsa 
på en tydligt utbyggd psykosocial vård på vårdcentralerna. 

Med anledning av de pengar som regeringen tilldelar Ekerö kommun har vi följande 
frågor: 

1. Har Ekerö kommun fakturerat SKL för att få ta del av pengarna 2016?
2. Vilka planer finns för användandet av stimulansmedlen på 547 141 kronor? 
3. Hur vill Ekerö kommun att de 29 miljoner kronorna länets ungdomsmottagningar ska 

användas? 
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